



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ & ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΛΙΜΕΝΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ-ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΚΤΟΦΥΛΑΚΗΣ
ΚΛΑΔΟΣ Β΄ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΝΑΥΤΙΚΩΝ
ΤΜΗΜΑ Β΄

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

Για το έργο «Πρόγραμμα οικονομικής ενίσχυσης σπουδαστών/τριών των Ακαδημιών Εμπορικού Ναυτικού (ΑΕΝ), για το ακαδημαϊκό έτος 2022-23».

ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ & ΚΟΙΝΟΤΙΚΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΑ ΜΕΣΑ
 ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΣΥΜΦΩΝΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ (ΕΣΠΑ) :ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2021 - 2027

ΔΙΑΡΘΡΩΤΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ:
 ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ (ΕΚΤ+)

ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Η **Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ)** είναι μια οικογένεια ευρωπαϊκών δημοκρατικών χωρών που συνεργάζονται για τη βελτίωση του τρόπου ζωής των πολιτών τους και για τη δημιουργία ενός καλύτερου κόσμου. Η ΕΕ καθιέρωσε την ειρήνη και την ευημερία μεταξύ των πολιτών της, δημιούργησε ένα ενιαίο ευρωπαϊκό νόμισμα (το ευρώ) και μία «ενιαία αγορά» χωρίς σύνορα, όπου τα αγαθά, οι άνθρωποι, οι υπηρεσίες και τα κεφάλαια κυκλοφορούν ελεύθερα. Ένας από τους βασικούς στόχους της ΕΕ είναι η προαγωγή των ανθρωπίνων δικαιωμάτων τόσο στο εσωτερικό της όσο και στον υπόλοιπο κόσμο. Η ανθρώπινη αξιοπρέπεια, η ελευθερία, η δημοκρατία, η ισότητα, το κράτος δικαίου και ο σεβασμός των ανθρωπίνων δικαιωμάτων αποτελούν θεμελιώδεις αξίες της ΕΕ.

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΑ ΜΕΣΑ ΤΗΣ Ε.Ε. – ΕΣΠΑ 2021-2027

Το νέο **ΕΣΠΑ «Εταιρικό Σύμφωνο Περιφερειακής Ανάπτυξης 2021-2027»** («ΕΣΠΑ 2021-2027») αποτυπώνει σε μεγάλο βαθμό τις νέες προτεραιότητες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και τις νέες αναπτυξιακές προτεραιότητες της Ελλάδας για τα επόμενα χρόνια. Τα έργα/δράσεις που πρόκειται να χρηματοδοτηθούν από το νέο ΕΣΠΑ λαμβάνουν υπόψη τις ιδιαίτερες συνθήκες και ανάγκες της χώρας τα επόμενα χρόνια και απαντούν στις διαρθρωτικές υστερήσεις της ελληνικής οικονομίας. Ταυτόχρονα, συνεχίζονται και ολοκληρώνονται μεγάλα έργα που ξεκίνησαν στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2014-2020.

Μεταξύ των Ταμείων που χρηματοδοτούν τις πράξεις στο πλαίσιο της νέας περιόδου 2021-2027 είναι και το **Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ+)**, το οποίο είναι το κύριο μέσο της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) για επένδυση στο ανθρώπινο δυναμικό. Για την περίοδο 2021-2027, το ΕΚΤ+ θα συνεχίσει να παρέχει σημαντική συνεισφορά στις πολιτικές της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την απασχόληση, την κοινωνία,



Με τη συγχρηματοδότηση
της Ευρωπαϊκής Ένωσης



Πρόγραμμα
Ανθρώπινο Δυναμικό και
Κοινωνική Συνοχή

την εκπαίδευση και τις δεξιότητες, συμπεριλαμβανομένων των διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων σ' αυτούς τους τομείς.

«ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΣΠΟΥΔΑΣΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ ΤΩΝ ΑΕΝ»

Η Διεύθυνση Εκπαίδευσης Ναυτικών (ΔΕΚΝ) μετά από διαπραγματεύσεις και συντονισμένες προσπάθειες πέτυχε την ένταξη του έργου «Πρόγραμμα οικονομικής ενίσχυσης σπουδαστών/τριών των Ακαδημιών Εμπορικού Ναυτικού (ΑΕΝ)», για το ακαδημαϊκό έτος 2022-23. Η δαπάνη για την καταβολή της οικονομικής ενίσχυσης των σπουδαστών/τριών των Α.Ε.Ν. για το ακαδημαϊκό έτος 2022-2023, με συνολικό Προϋπολογισμό ύψους **11.560.000,00€**, θα συγχρηματοδοτηθεί από το **Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο** μέσω της πράξης με τίτλο «Πρόγραμμα οικονομικής ενίσχυσης σπουδαστών/τριών για το ακαδημαϊκό έτος 2022-2023», η οποία έχει ενταχθεί ως **μεταφερόμενη στο Πρόγραμμα «Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή (ΠΠ 2021-2027)»** με MIS 6004506.

Με το έργο «Πρόγραμμα οικονομικής ενίσχυσης σπουδαστών/τριών των Ακαδημιών Εμπορικού Ναυτικού (ΑΕΝ)», βελτιώνονται οι σπουδαστικές παροχές των Ακαδημιών Εμπορικού Ναυτικού, με γνώμονα τη διευκόλυνση των σπουδαστών για την έγκαιρη ολοκλήρωση των σπουδών τους, τη βελτίωση της ποιότητας της παρεχόμενης εκπαίδευσης και τη δημιουργία Αξιοματικών Ε.Ν. με υψηλό επίπεδο κατάρτισης, ώστε να ανταποκρίνονται στις σύγχρονες εξελίξεις και να δημιουργούνται οι απαραίτητες εκείνες συνθήκες ισορροπίας μεταξύ προσφοράς και ζήτησης εξειδικευμένου ναυτεργατικού δυναμικού.

Η οικονομική ενίσχυση χορηγείται στους σπουδαστές/τριες των ΑΕΝ που πληρούν συγκεκριμένα κριτήρια, με βάση τα προβλεπόμενα στην την αρ. πρωτ. 2232.14-11/70031/2023/09-10-2023 **Κοινή Υπουργική Απόφαση «Πρόγραμμα οικονομικής ενίσχυσης σπουδαστών/τριών των Ακαδημιών Εμπορικού Ναυτικού (Α.Ε.Ν.) για το ακαδημαϊκό έτος 2022-23» (Β' 5971)**. Η αναλυτική διαδικασία επιλογής των ωφελουμένων σπουδαστών/τριών οικονομικής ενίσχυσης, τα απαιτούμενα δικαιολογητικά και κάθε άλλη διαδικαστική λεπτομέρεια, καθορίζονται στη σχετική **απόφαση του Υπουργού Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής** με τίτλο «**«Οδηγός Υλοποίησης και Εφαρμογής Φυσικού Αντικειμένου και Διαχείρισης Οικονομικού Αντικειμένου της Πράξης «Πρόγραμμα οικονομικής ενίσχυσης σπουδαστών/τριών των Ακαδημιών Εμπορικού Ναυτικού (Α.Ε.Ν.), για το ακαδημαϊκό έτος 2022-2023» (ΑΔΑ: 6ΝΕΨ4653ΠΩ-6ΘΟ)** με κωδικό ΟΠΣ (MIS) 6004506 στο πλαίσιο του προγράμματος «Ανθρώπινο Δυναμικό Και Κοινωνική Συνοχή 2021-2027» .

